

张庆涛:让村民过上好日子

从“乱窝子、穷村子”到村集体收入突破50万元的“全国一村一品示范村”“省级美丽乡村”“省级精神文明村”,10年来,郓城县南赵楼镇甄庄村发生了翻天覆地的变化。2021年2月,该村村党支部书记张庆涛被党中央、国务院授予“全国脱贫攻坚先进个人”。

“怎样才能让每一位村民都过上好日子?”这是张庆涛始终思考的问题,也是从他当上村党支部书记后,一心要实现的目标。10余年来,张庆涛先后4次自费到华西村、寿光等地学习考察,寻求致富门路。通过考察学习,他深刻意识到,农村的资源优势是土地,要想发家致富,就得从土地上入手,改变原来传统的耕作模式,走向现代农业的路子。

“这些都收了,多少斤?”12月4日上午10时许,在东明县大屯镇多个困难农户的蔬菜田间,村民们看着原本滞销的白菜、萝卜变成现金,满脸喜悦。当日,运输货车在地头依次排开,村组干部、志愿者以接力赛的方式,将采摘、装包好的大白菜、萝卜等装车。

据了解,本次“青”力助农公益行活动是由共青团菏泽市委发起,共青团东明县委主办,把蔬菜直通车开进田间地头,帮村民解决“卖菜难”问题。同时,将把所有采购的蔬菜免费送给全县3000余名环卫工人。

“能够帮助困难农户销售蔬菜,还能为家乡人做点贡献,很荣幸。”山东省青联委员、民建山东省青工委副主任(兼济南主任)王克功介绍,近期看到多方媒体报道,各地菜农蔬菜出现滞销,因小经历农村生活,深刻理解农民的不易,农作物的销售是他们唯一的生活收入,于是便萌生了购买滞销蔬菜赠送给困难家庭的想法。

“今年菜价很便宜,原本正愁萝卜怎么卖出去呢,现在好了,这一车全部收完了,再也不担心蔬菜烂在土里了!”大屯镇村民薛军说。

下午3时许,记者来到东明县明丰·北城农产品市场,看到两辆载满蔬菜的卡车停放在路边,共青团东明县委工作人员、东明县闪电救援队队员等人正在有序地卸载一箱箱承载了爱心的蔬菜并进行分发。

“感谢赠送的蔬菜,能帮助老百姓解决困难,还能想到我们,真心感谢!”东明县环卫工人赵英领到新鲜蔬菜后激动地说。

据共青团东明县委书记李栋燕介绍,本次活动共计有11万斤的蔬菜,主要是白菜和萝卜,即日起分批次陆续送到环卫工人手中,东明县3000余名环卫工人每人将收到约40斤白菜、15斤萝卜。

“通过开展此次活动,不仅帮助东明县部分菜农解决了蔬菜销售困难问题,还帮助东明县3000余名环卫工人领到了滞销菜,彰显了菏泽青年用实际行动传递正能量,践行社会责任的大爱之举。”李栋燕说。

记者 李保珠

2015年,张庆涛为了发展现代化设施农业,再次来到寿光,寻求当地“蔬菜大王”王乐义的帮助。经过在当地虚心学习与王乐义的细心指导,张庆涛回村后自掏腰包建起了50多个设施大棚,组建农业合作社,迈出了现代化设施农业建设的第一步。第二年,张庆涛又在甄庄村成立了山东绿禾农业综合开发有限公司、肥料厂等项目,为贫困户发放了14万元的红利,2018年,带动44户2200余亩,并分给村集体12%的股份,用于村里基础设施发展建设。

为了发动甄庄村村民加入合作社,张庆涛在当时想出了双赢的工作办法。没钱入股合作社的村民,可以选择进入合作社参加工作,张庆涛建大棚育苗为其提供种苗;村民种地需要肥料,张庆涛建养猪场,发展食用菌大棚,将猪粪和食用菌渣做成

有机肥料;培育食用菌销路如果不好时,张庆涛又建起酱菜腌制厂,回收村民丰收的蔬菜和菌菇做成酱菜。张庆涛靠着一步一步脚印努力奋斗,让甄庄村逐步形成了一条农业循环发展的产业链条。

2017年,张庆涛通过山东绿禾农业综合开发有限公司、肥料厂等项目,为贫困户发放了14万元的红利,2018年,带动44户83人实现了脱贫。

目前,甄庄村已建成100余个瓜果、蔬菜种植大棚,80个食用菌种植大棚,并与省农科院等院校长期合作打造绿色产品。注册了6个商标、获得9个无公害蔬菜产品证书、8个绿色蔬菜产品证书,获两项蔬菜良种培育国家专利,荣获“山东省级食用菌一品示范基地”称号。其中28个育苗大

棚内育苗品种26个,面积达1.5万平方米,年育苗近6000万株,产品畅销甘肃、陕西等10多个省市。

“我坚信,共同富裕的目标一定能够实现。”甄庄村温暖如春的育苗大棚里一片生机盎然,张庆涛看着翠绿的种苗告诉记者。

记者 孙涛 通讯员 赵考壮



▲12月4日,市城市管理局深入小区开展供热保障工作,主动了解群众诉求,客观掌握供热情况,重点解决用户在用热过程中的“急难愁盼”问题。

据悉,市城市管理局近期将对居民投诉较多的供热问题进行入户走访,发现问题立即解决;同时督促热力企业采取有效措施,及时协调解决居民用户供热存在问题,确保诉求件件有着落、事事有回音。

记者 毛慎沛 摄

爱心汇聚

『带销菜』变『暖心菜』

快递小哥辞职后养花做主播

从月薪几千元到年薪二十万元



现场直播

巨野县龙堌镇有一位农村青年,名叫王厚军。他原本在城里打工,后来返乡创业。

他在快手平台上注册了一个账号,通过短视频和直播销售自己的花卉,年收入20多万元。那么,王厚军是如何利用快手进行创业的呢?日前,记者赶赴巨野县龙堌镇,采访了王厚军。

在一个花棚里面,王厚军正忙着做直播。直播间里出售的花卉,都是他自己栽培出来的。直播近两个小时,他卖出近五百单。

王厚军说,在快手平台上,他主打销售的是菊花,因为品类相对比较小众,一场直播能卖出五百单,就算是爆单了。

一年下来,线上加线下,王厚军总计能售出各类花卉近6万盆,收入20余万元。

王厚军是一名90后,之前他一直在县城做快递员,月薪几千元。后来,为了专心创业,他辞掉工作,回到农村老家,承包了11亩地,搞起了花卉栽培。

王厚军栽培的菊花,主要是以小型花为主。最多人的时候,他同时栽培的品种多达368个。为了扩大宣传,同时也为了拓展自己的销售渠道,在朋友的建议下,他在快手平台上注册了一个账号。

平时,他把一些有关菊花的养护知识拍成各类短视频,发到快手上。因为干货多,套路少,越来越多的粉丝开始关注他。

为了拉近和维系自己与粉丝之间的关系,王厚军还专门在自己的花棚里面开辟了一处“代养区”,为线上和线下的客户做免费代养服务。

服务周到,粉丝信赖,王厚军栽培出来的菊花基本不愁销路。为了吸引更多人的眼球,开发出新的卖点,他还耗尽很大气力,潜心研究起了“菊花微型盆景”。从菊花类到根茎类植物,再到多肉植物……他的微型盆景制作范围越来越广。目前已涉及的花卉种类有20多个,盆景造型更是多达300个。

现在,借助快手平台,王厚军的花卉卖到了全国各地。快递员、花匠、主播,这些也成为网友贴在他身上的互联网标签,王厚军开玩笑地说:“没送过快递的主播不是一名好花匠!”文/图 通讯员 田家冠 记者 苏成华

“幸福湖”滋润百姓美好生活

——东明湖主题生态公园见闻

“我每天早晨都会来这里散步,看着这里的美景,心情就会非常舒畅。”近日,在东明县东明湖主题公园,一些居民或在这里散步,或在这里游玩,绘就出一幅人与自然和谐共生的生态画卷。

东明湖主题生态公园是东明老城核心区域,之前居住环境条件较差,是居民口中戏称的贫民窟,两边是农贸市场,环境又乱又脏,生活污水乱排,生活垃圾乱倒,夏季蚊蝇乱飞,冬季污水横流,刺鼻难闻,湖边杂草丛生。

为切实改善城市环境,提高群众宜居幸福指数,近年来,东明大力实施城镇扩容提质发展战略,东明湖片区棚户区改造项目正式启动。同时,投资5.5亿元对近1000亩的东明湖主题生态公园进行建设。

为把东明湖主题生态公园建设成为人民的“幸福湖”,东明县专门成立了东明湖公园改造领导指挥组织体系,负责公园的改造提升。同时按照“多规合一”和“一张图”的要求,聘请了有经验的规划设计团队进行规划设计,编制了《东明湖生态公园规划方案》,再现了“东明古邑十二景”。为保障工程按时完成,东明

记者 全志华

“新冠吃药顺序、囤药清单”热传 科学防控别被误导



急类药物。

对这些“吃药指南”“囤药清单”,各地及有关部门要迅速及时澄清不实信息,第一时间回应群众关切,消解群众疑虑焦虑。对于谣言,则要依法依规给予严打。同时,要及时发布权威、专业、科学、细致的防控指南,让公众在日常自我防护中有章可循,也让伪科普信息无立足之地。例如,广州向市民发布了“防疫明白卡”,北京推出新冠肺炎线上医生咨询平台等,就为群众提供了可靠的防护指导。

对每个人而言,要科学做好个人防护,就要多关注疾控部门等权威机构发布的信息,理性对待各类“网传”消息,多打几个问号,不轻信、不盲从。这是对自己生命健康负责,也是对常态化疫情防控工作的有力支持。(据央广网客户端)

持乐观心态 共抗疫情

舞动希望 传递信心

